
Хроника

Професор и посланик Европског парламента из редова Зелених Владимир
Пребилич поручио је у "Иза вести" да Европска комисија мора да реагује на, како је
навео, правну репресију над жртвама акустичног оружја у Србији, истичући да је
више од 30 европосланика затражило да се утврди шта се догодило и ко сноси
одговорност.

  

  

Писмо које је потписало више од 30 посланика у Европском парламенту, а који припадају
различитим политичким фракцијама, тиче се "правне репресије коју проживљавају
жртве акустичног оружја у Србији", каже наш саговорник.

  

Како истиче, злоупотребљавају се институције и стварају се нелагоде људима који су
претрпели последице, што је тешко да се разуме.

  

"Тим писмом желимо да Комисија добије неки увид и да изврши притисак на власт да
дођемо једном до краја шта се дешавало и ко је одговоран за то шта се десило и да се
разјасни шта се дешавало приликом коришћења овог оружја. Стварно је непогодно да
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идеш са било којим репресијом против људи који су наши, ваши људи", наводи.

  

Каже и да уколико по овом питању до сада није реаговала Европска комисија, онда нису
урадили свој посао.

  

"И није то нешто да Европска унија и ја лично имам против Срба и српског народа и
српске државе. Не, обрнуто је. Ми желимо да у Србији има демократију, да могу људи да
изнесу своје аргументе, да они слушају. Како се то не дешава, онда је демократија
угрожена. А ако је био неки позив, а власти то игнорисале, онда је то као да ставиш прст
у око на другој страни. Дошли смо до црте где ситуација треба да се смири и да се
отвори простор и да се примени Кластер 3, да се демократија врати у Србију, да људи
могу да бирају слободно оне који ће бити на власти", наглашава.

  

Сматра и да би било добро да се направи неки искорак када је реч о отварању нових
кластера у Србији, те да су у међувремену све земље Западног Балкана, па чак и
Украјина, отвориле нове кластере.

  

"Мрдићеви закони јесу пореметили однос између Европске уније и Србије, али повратак
на почетак Мрдићевих закона, још не решава само по себи ништа. Треба да имамо
независно тужилаштво у Србији и то је много више него само неколико закона. Друга
ствар јесте бирачки списак, треба да се направи напредак на овом подручју. Када смо
код РЕМ-а, супер да РЕМ постоји, али треба да дођемо до функционалног решења.
Особе које су понеле оставку позвао бих да се врате за преговарачки сто. Значи,
отварање Кластера 3 само по себи јесте малени корак, али пут до затварања кластера,
како се сада види, биће дугачак, не због Европске уније, него због спремности
руководства да се уведу реформе", објашњава Пребилич.

  

Подсетимо, ВЈТ у Београду је у петак, 19. јуна, саопштило да сумња да су студенти
"планирали симулацију звучног топа" на протесту 15. марта, додајући да је наложило
прикупљање информација у вези са тим, али и обављање разговора са свима онима који
су јавно изнели тврдње да је против учесника тог протеста употребљен звучни топ.

  

С тим у вези, у понедељак, 22. јуна, претресен је стан војном аналитичару Александру
Радићу, а такође је адвокат и потпредседник ЛСВ - Војвођани Александар Оленик
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позван је у УКП на информативни разговор, који је обављен 24. јуна. Саслушан је и
главни уредник портала Србин.инфо Дејан Златановић, 23. јуна. У полицију је позван и
главни и одговорни уредник агенције Бета Војкан Костић, који се у дану претреса
Радићевог стана нашао с њим, јер га је интервјуисао. Позван је у УКП "због сумње на
припрему дела против уставног уређења и безбедности Србије". Позван је 1. јула и
председник странке Србија Центар (СРЦЕ) Здравко Понош.

  

(Н1)
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